

# 6月12日至6月14日考试 中考结束后再填报志愿 第一批次志愿设置为2个 乐山市2022年中考 政策解读

日前,乐山市教育局出台2022年初中学业水平考试暨高中阶段学校招生工作(以下简称“中考”)政策。记者获悉,中考包括2022届初中学业水平考试和2023届(初二)地理、生物学业水平考试。中考时间为6月12日至6月14日。

与去年相比,今年高中志愿填报时间调整到中考结束后,志愿填报时间为6月14日12:00至6月16日17:00;普通高中第一批次志愿设置由一个志愿调整为两个平行志愿;峨边彝族自治县、马边彝族自治县、金口河区普通高中开展招收彝语文特长生试点,三地考生可以报考本地普通高中彝语文特长生。

## 公民办学校同步招生 均以中考成绩为录取依据

今年,中考实行统一组织领导、统一计划、统一命题、统一考试、统一阅卷、分批次统一录取。所有公民办普通高中按市教育局批准的范围、标准和招生计划同步招生,招生录取均以学生中考成绩为依据。

4所省一级示范性普通高中乐山一中、五通桥中学、峨眉二中、犍为一中划定指标面向全市招生。

9所民办普通高中乐山外国语学校、四川博睿特外国语学校、乐山市更生学校、乐山市市中区海棠实验中学、犍为外国语实验学校、乐山立志达高级中学、峨眉文旅综合高中学校、乐山市五通桥区东辰外国语学校、乐山市高新区嘉祥外国语学校依计划面向全市招生。

乐山市草堂高中美术班、五通桥区牛华中学美术班依计划面向全市招生。

被省教育厅命名为“四川省艺术教育特色学校”和“四川省阳光体育示范学校”的普通高中学校可依计划面向全市招收艺体特长生。

为传承和弘扬彝族优秀文化,推动双语教育,从2022年秋季学期开始,在“两县一区”普通高中开展招收彝语文特长生试点,三地考生可以报考本地普通高中彝语文特长生。

注意  
网上报名这些事项很重要

## 设好提醒 这些时间很重要

事项	时间
网上报名	3月30日9:00至4月1日17:00
现场确认	4月6日9:00至4月8日17:00
2023届地理、生物学业水平考试网上报名	4月12日9:00至4月13日17:00
中考	6月12日至6月14日

考生登录乐山市招生考试网(<http://www.lszb.com>)报名。

登录后,学生必须修改初始密码,记住密码,不泄露自己的密码。

认真阅读网上报名须知。

填写基本信息,姓名、身份证号码必须与户口簿或身份证件的信息相符,且与学籍信息保持完全一致。若姓名、身份证号码等信息与学籍信息不一致,由报名点统一收集相关证明材料并进行修改,报名工作结束后由报名点将修改信息资料报县(市、区)招考机构留档备查。

名和志愿填报,到指定学校参加全市统一安排的中考体育考试、实验操作考试和文化考试。

未取得乐山市地理、生物学业水平考试成绩的中考考生不需在网上进行地理、生物学业水平考试报名,由本人向中考报名所在地招考机构提出地理、生物学科考试报名申请或提供已考成绩证明。

## 中考结束后再填报志愿 第一批次志愿设置为2个

今年,志愿填报时间调整到中考结束后,中考志愿填报时间为6月14日12:00至6月16日17:00。6月17日,考生本人及家长对志愿表签字确认,并不得再修改志愿。

普通高中第一批次志愿设置2个志愿(不论公民办学校),报考乐山一中、五通桥中学、峨眉二中、犍为一中,乐山外国语学校、四川博睿特外国语学校、乐山市市中区海棠实验中学、犍为外国语实验学校、乐山市立志达高级中学、乐山市五通桥区东辰外国语学校、乐山市高新区嘉祥外国语学校,乐山市草堂高中美术班、五通桥区牛华中学美术班在第一批

填报志愿。其中,报考五通桥中学、峨眉二中和犍为一中的五通桥区、峨眉山市、犍为县本地考生在第二批志愿一栏填报。

第二批志愿设置5个志愿,市级以上示范性普通高中限学校所在县(市、区)内考生按志愿依次填报。各县(市、区)填报乐山市更生学校、峨眉文旅综合高中学校的考生在此栏内填报。

第三批志愿设置1个志愿,填报牛华中学、夹江一中的五通、夹江本地考生在此批次填报志愿。

## 中考成绩 依旧以等级形式呈现

与去年一样,今年中考语文、数学、英语各150分(其中英语含听力考试30分),物理90分(含实验操作考试10分),化学80分(含实验操作考试10分),道德与法治50分,历史50分,体育40分,2021年已考地理、生物各30分,总分820分。毕业成绩以每科成绩的40%为及格标准。

今年中考各考试科目成绩依旧以A、B、C、D、E五个等级呈现。等级赋予方式:毕业成绩以每科总分成绩的40%为及格标准,先将各个科目及格标准以下的分数划分为E等级(即不及格等级),再将及格标准以上的人数按分数从高到低,分别占25%的比例划分为A、B、C、D四个等级。

记者 张力

## 清淤 维护 保畅通

中心城区开展为期两个多月排水管网清掏工作

本报讯(记者 吴薇)为保证雨季来临时城市排水管网通畅,预防中心城区排水管网堵塞,从3月21日至5月底,乐山城投集团下属乐山兴绿生态环境有限公司(以下简称兴绿公司)对中心城区范围内的长达634公里的排水管网、2.8万余个雨污检查井、雨水箅子等开展为期两个多月的清掏、疏通和清淤工作,做到清掏后井内无杂物、污泥。同时,还会对破损的雨污井盖、井圈、雨水箅子进行维护和更换。

昨(30)日上午,记者在位于中心城区张公桥好吃街附近看到,在人行道和路面上的几个雨水井、污水井旁,几名工人正在忙碌着清掏出排水管的淤泥和杂物。

如果市民发现道路出现严重积水或内涝时,或井盖缺失、损坏等情况,可以拨打2111730告知兴绿公司,公司将及时派人进行疏通处理。对于往年容易出现内涝的一些区域,在汛期还将进行集中重点处理,预防内涝再次发生。

## 建牢“防火墙” 念好“紧箍咒”

乐山日报社开展年轻干部“涉网”腐败警示教育

本报讯(记者 甘国江)昨(30)日上午,乐山日报社召开年轻干部“涉网”腐败警示教育谈话会,有针对性地加强廉政提醒,强调要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以正确的三观、坚定的信念、优良的作风守住拒腐防变防线,促进报社事业再上台阶。

会上,乐山日报社总编辑王大强以《模范遵纪守法 铸牢清廉防线》为题,从深刻认识“涉网”腐败的危害性、强化学习筑牢思想防线、慎始慎初防微杜渐、知足知止淡泊名利四个方面,向参会的年轻干部念念“紧箍咒”、泼泼冷水、踩踩刹车,并用现实生活中的实际案例讲述了网络游戏、网络赌博、滥用网络等“涉网”腐败带来的严重后果和影

响,勉励参会年轻干部在前行的道路上要始终坚守党性修养、时刻保持冷静清醒,方能走得更稳更远。

会议强调,要全面排查全社年轻干部违纪违法风险隐患,聚焦年轻干部“涉网”腐败问题主要诱因、途径、表现及多发岗位,有针对性地加强对重点岗位、关键人员的教育管理监督,建立健全制度,用教育筑牢思想防线,用制度补齐监管短板。年轻干部要用好人生“自知、自省、自律”三把戒尺,算好政治账、经济账、名誉账、家庭账、亲情账、自由账、健康账,像珍惜生命一样珍惜自己的名誉,做一名在原则面前敢坚守,在职责面前善担当的优秀青年。